

DEKORÉZETI PARK IGAZGATÓSÁG Budapest	
Kutatás időpontja: 2007 FEBR 15.	Mellékletek:
Kutatókönyv sorszáma:	alszáma: 13/2/2007.
Előirat száma:	Ugyintéző: Jubica M.

Duna-Ipoly NP Igazgatóság
Juhász Márton úr részére

Küldte: Szent Özséb Barlangkutató Egyesület
Pilisszentkereszt, Mester u. 37. (Új cím!)
telefon: 30 4471255, honlap: www.tar.hu/sztozseb

BARLANGKUTATÁSI JELENTÉS

A pilisi Szent Özséb-barlang 2006-os kutatásáról.

Z. 210.
2. j. 10.
2007. 02. 19.

2006 jan. 5.-én felfedeztük a Jégtörő-termet, amellyel a barlang mélysége 64m-re növekedett. Belőle jól huzatóló bontást kezdtünk oldalirányba, és itt egy hatalmas értelmetlen munkába keveredtünk, a korábbi legalsó terem, a Kókusz-bánya omladékalmazát kezdtük el alulról betermelni a Jégtörőbe. Előbb-utóbb erre rájöttünk, és a színültig feldepozott Jégtörő-termet kitakarítottuk, sőt azóta már mélyítettük is. Jelenleg ennek a további mélyítése (aláhajló fal tövében sáros omladék kitermelése) a kutatás egyik támadáspontja.

Ezzel párhuzamosan tavasszal nekiláttunk a Részecskéből felfelé tartó omladék, a Pettyseszedelem alulról való átlukasztásához. Ez roppant körülményes feladat volt, mert a laza omladékban alulról felfelé kellett kutatásni egy közel függőleges fal mentén. Nagy munkával őszre elértük a 7m-es magasságot, és még mindig nem akart vége lenni, ami baj, mert a felszín már nagyon közel van. Amikor valaki úgy járt, hogy a Veszedelem tetejébe felmászott, és közben az megindulva alatta összezárult, akkor - bár sikerült az illetőt kibányászni - abbahagytuk ezt a bontást. Azóta még nem is járt ott senki.

Ezekkel párhuzamosan szintén még tavasszal nekiláttunk egy harmadik sziszifuszi munkának is, ugyanis a Rom-terem egykori alján emlékeztünk egy olyan bontási helyre, amit egykor veszélyesnek ítéltünk, de azóta a tapasztalatok és a lehetőségek sokat változtak, és most már a legjobb bontási hely lehetne. Egy ferdén felfelé tartó kürtőről van szó, amelyben 2 db kő van beesve, és köztük huzat és sötétség. A baj csak az, hogy a Közuhatag bontása során 50 köbméter omladék folyt le a bejárata elé, mivel az a Rom-terem aljából nyílt. Ebbe a hatalmas depóba hatalmas munkával elkezdtünk gödröt ásni, és nyár végére el is értük a 8m-es mélységet, amely nagyobb a depó vastagságánál, és belyukadtunk a gödörrel a Kókusz-bányába, ahova amúgy körbe mindig is lehetett menni. A keresett fülke mellett tehát elmentünk a gödörrel, és mivel az Ariadnés kollégák csak elnagyolva térképeztek, nem tudjuk, hogy hol van ez a bontási hely, sőt az sem bizonyítható, hogy létezik. Ketten emlékszünk rá, 4 éve láttuk utoljára.

Egyszóval rengeteget dolgoztunk (erre jellemző, hogy 6 hónap alatt elrongyolódott a vadonatúj kötél), és semmi eredménye nem volt.

Ezután teljesen véletlenül találtunk egy kis hasadékszerű járatot a Nyereg mellett, aminek egyik oldala szálkő, a másik pedig omladék. Érdekesége, hogy az alján roppant sokáig pattogott a leejtett kő, de amikor elkezdtük bontani, akkor úgy döntött, hogy rámomlik, ezért ezzel is felhagytunk. Itt egy biztosító vasalat elkészítése után fogjuk folytatni a munkát.

Márciusban elvégeztük a barlang felméréstlen részeinek a térképezését (poligonozását), így a teljes barlangról megvan a poligon.

Aprólékos hőmérsékletmérést végeztünk, és eszerint a barlang alsó részein 7,3 fok van, felfelé haladva egyenletesen emelkedik 7,5 fokig.

December 20-án teljesen véletlenül találtunk egy új részt, a **Porcelánboltot**. Ezt másnap be is jelentettük, ezért nem részletezem.

Januárban kimásztuk az Eső-terem és Csapolt-terem tetejét. (25m magasak) Itt mindkét esetben a bejárathoz hasonló, elszűkülő kürtöcskéket találtunk.

Csoportunk 2006-os működése:

Kiléptünk a BEBTE-ből, mert kiderült, hogy ők nem barlangászok. Egyesületté alakultunk, de a bejegyzésünket a bíróság annyi bürokratikus akadályhoz kötötte, amennyit nem volt

kedvünk leküzdeni, így elutasítottunk.

Csináltunk egy új honlapot, a www.tar.hu/sztozseb címen. Érdeemes megnézni, bár a Porcelánbolt még mindig nincs rajta.

A jövőben a kutatást három fő ponton akarjuk folytatni, a Jégtörő-teremben, a legalsó ponton lefelé, és a Rom-teremben, az elveszett fülkénél, és a Nyereg mellett létesítendő vasalatnál lefelé, oda, ahová lepotyogott a kő.

Kelt: Pilisszentkereszt, 2006 Február 13.

Sliz György

Sliz György elnök